



<http://www.ourlife72.ru>



<https://ok.ru/kazankanews>



<https://vk.com/kazankanews>

## Поздравление

Уважаемые специалисты  
библиотечного дела  
и жители  
Тюменской области!

Поздравляю вас с Общероссийским днём библиотек!

В век цифровых технологий библиотеки остаются востребованными учреждениями. Всего в Тюменской области 465 муниципальных и государственных библиотек, количество зарегистрированных в них читателей превысило 500 тысяч человек, среди которых большинство, конечно, дети. Сохраняя прошлое, библиотеки активно познают и внедряют новые технологии и формы взаимодействия с аудиторией, становятся многофункциональными современными центрами, предоставляя землякам больше возможностей для получения полезной информации, общения, реализации своего творческого потенциала.

Поэтапно, благодаря национальному проекту «Культура», идёт модернизация этих учреждений по модельному стандарту. Восемь библиотек уже поменяли свой облик, ещё пять преобразуются в течение этого года.

Уважаемые библиотекари и читатели, желаю вам, чтобы дух созидания, общения и творчества всегда царил в библиотеках нашего региона. Здоровья, благополучия и всего доброго вам!

Александр МООР,  
губернатор  
Тюменской области

НОВОСТИ АПК

## Посевная в районе

Два сельскохозяйственных предприятия Казанского района 23 мая завершили посевную кампанию. Яровой сев на площади 6600 га закончили в ООО «Альяс-Агро». Более 11000 га за 18 дней засеяли аграрии ООО «Сельхозинтеграция». В семи крупных предприятиях района посевная кампания ещё продолжается. Близятся к завершению работ в ООО «Покровское», ООО «Мичуринская свиноводческая компания» и СХПК имени Чапаева. В крестьянско-фермерских хозяйствах выполнены работы на 77%. В этом году сельскохозяйственные предприятия района осуществляют посев зерновых и зернобобовых культур на площади более 59 тыс. гектаров.

Соб. инф.

АНОНС

## Вниманию избирателей

Первого июня в здании районной администрации с 12 час. 30 мин. до 14 час. 30 мин. состоится личный приём граждан по вопросам к депутату Тюменской областной думы Владимиру Ильичу Ульянову.

Возможна дистанционная форма приёма в указанное время по телефону 8-912-397-49-05. Приём ведёт помощник депутата Тюменской областной думы Андрей Анатольевич Горбунов.

Соб. инф.

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

# Супруги Шевелёвы удостоены региональных наград

17 мая за заслуги в воспитании детей, сохранении и возрождении семейных ценностей губернатор Тюменской области Александр Моор вручил 28 многодетным родителям медали «Материнская слава» и «Отцовская доблесть».



Андрей и Татьяна Шевелёвы стараются, чтобы в их доме всегда были уют и добрые отношения

Андрей Викторович и Татьяна Анатольевна Шевелёвы – счастливые родители. В их жизни было много испытаний, но любовь и взаимная поддержка делала брак лишь сильнее и крепче.

«Дети – наше счастье, наша радость», – говорят супруги.

Старшие сыновья Виктор и Максим находятся в зоне проведения специальной военной операции, ещё один сын Алексей работает в Тюмени, младший Анатолий пойдёт в пятый класс, дочь Надежда окончила 9 классов.

Андрей Викторович – самозанятый, работает в строительной отрасли. Татьяна Анатольевна сейчас на пенсии, раньше работала в

сами по себе, это усердный и ежедневный труд каждого домочадца. Важно научиться любить, уважать, понимать, терпеть, что мы и делаем.

**За последние пять лет количество семей с детьми в Тюменской области увеличилось на 21 тысячу. Из них многодетных семей стало больше на 7 тысяч.**

**В целом многодетных семей в регионе – более 32,5 тысячи.**

социальной сфере.

На вопрос: «Как создать крепкую и дружную семью?» – супруги Шевелёвы отвечают: «Никакого секрета нет. Крепкие семьи не возникают

Как и в любой другой семье у нас есть свои радости и трудности, цели и способы их достижения».

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора

## Поздравления

Уважаемые работники  
библиотек!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – общероссийским Днём библиотек!

Библиотеки являются центрами образования, духовного обогащения и нравственного развития для всех поколений. Огромная работа, которую вы проводите по популяризации книги и формированию культуры чтения заслуживает огромного уважения и признательности.

Когда мы приходим в библиотеку, то попадаем в особый мир знаний, творчества, истории, культуры. Здесь каждый может найти то, что ближе ему по духу. Сейчас библиотеки – не просто места хранения книг, но и пространства для общения, поиска единомышленников, воплощения творческих идей и замыслов.

В библиотеке трудятся особенные люди: чуткие, отзывчивые, вежливые, готовые помочь. Они постоянно находятся в поиске новых форм работы с читателями, открыты к общению и по-настоящему увлечены своим делом.

Благодарю вас за верность профессии, за ваш бесценный вклад в нравственное развитие и воспитание подрастающего поколения!

Желаю вам осуществления намеченных планов, ярких идей, интересных творческих проектов. Доброго здоровья, благополучия, оптимизма и счастья! Пусть в библиотеках района всегда будет много читателей.

Татьяна БОГДАНОВА,  
глава района

Уважаемые работники  
библиотек!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с профессиональным праздником!

Библиотека – это целый мир, открытый каждому, кто стремится к знаниям, духовному развитию и новым ярким впечатлениям. Именно благодаря труду работников библиотек в нашей стране выросло не одно поколение образованных, грамотных, интеллигентных людей.

В современных реалиях библиотеки находят новые форматы взаимодействия с читателями, проводят тематические встречи, увлекательные экскурсии по литературным произведениям, организуют интеллектуальные игры, мастер-классы и другие интерактивные мероприятия.

Хочется пожелать хранителям книг любознательных и увлечённых читателей, осуществления всех творческих планов и идей. Примите искренние слова признательности за ваш благородный труд и верность любимому делу.

Желаю вам здоровья, семейного благополучия, радости, счастья, новых интересных и успешных проектов!

Ольга СОБЯНИНА,  
председатель думы

Погода в Казанском



28.05  
воскресенье

скорость ветра  
3 – 4 м/с, Ю/В

29.05  
понедельник

скорость ветра  
2 – 3 м/с, Ю

30.05  
вторник

скорость ветра  
3 – 4 м/с, Ю

31.05  
среда

скорость ветра  
3 – 4 м/с, С/В

+23



+10



+28



+11



+30



+16



+26



+13



## Поздравления

**Уважаемые военнослужащие и ветераны пограничной службы!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Пограничники всегда находятся на первых рубежах и достойно выполняют ответственную миссию – охраняют границы Родины, мир и покой граждан. Воины-пограничники покрыли себя неувядаемой славой и совершили героический подвиг в годы Великой Отечественной войны. Тюменцы, проходя службу в пограничных войсках, показывают хорошую подготовку и верность присяге. Особая благодарность ветеранам-пограничникам. На протяжении многих лет ваша общественная организация сохраняет верность воинскому братству, активно участвует в жизни региона, патриотическом воспитании молодого поколения. С самого начала специальной военной операции вы активно включились в работу по поддержке земляков, которые сегодня ведут борьбу с противником, защищают суверенитет и независимость России, укрепляют безопасность нашей страны.

Желаю всем здоровья, счастья, успехов на благо Тюменской области и Отечества!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

**Уважаемые военнослужащие и ветераны пограничных войск!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём пограничника!

Охрана и укрепление государственной границы – гарантия национальной безопасности нашей страны. Пограничные войска не только защищают рубежи нашей Родины, но и противостоят терроризму и преступности.

Наши земляки-военнослужащие с честью несут службу по обеспечению безопасной, спокойной и мирной жизни населения. Мужество и отвага, взаимовыручка, умение действовать на пределе сил и возможностей, высокий моральный дух и беззаветная преданность Родине отличают профессионалов пограничных войск. Именно вы создаёте надёжный и мощный заслон от любых посягательств, стоите на защите политических и экономических интересов страны.

Примите искренние слова признательности за вашу смелость и мужество, за честное исполнение воинского долга. Желаю крепкого здоровья, счастья, добра и благополучия вам и вашим семьям! Пусть этот праздник всегда будет мирным и радостным!

**Татьяна БОГДАНОВА,**  
глава района

**Уважаемые военнослужащие и ветераны пограничных войск!**

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с Днём пограничника!

Военные, защищающие границу своего государства, выполняют почётное и чрезвычайно важное дело. Безопасность российской границы – это не только защита рубежей от вооружённой агрессии, но и борьба с терроризмом, пресечением нелегальной миграции, контрабанды.

Служба на границе сегодня проходит в непростых условиях. Поэтому и несут её люди сильные, мужественные, смелые, готовые защищать свою страну. Огромная благодарность ветеранам пограничной службы за заложенные ими славные боевые традиции, которые достойно продолжает нынешнее поколение военнослужащих.

От всей души желаю всем, чья судьба неразрывно связана с обеспечением безопасности государства и охраной его границ, крепкого здоровья, мира, благополучия, дальнейших успехов в выполнении сложных и ответственных задач.

**Ольга СОБЯНИНА,**  
председатель думы

## Как утилизировать мусор?

– Контейнерная площадка для мусора в посёлке Новоселёзново установлена в конце улицы Садовой. Я пенсионер, инвалид 2 группы и мне тяжело ходить на другой конец улицы, чтобы утилизировать ТКО. По соседству со мной тоже живут пенсионеры, среди них есть инвалиды, поэтому мешочный сбор мусора устраивал многих, но с некоторых пор машина перестала приезжать на эту часть улицы. Как можно решить этот вопрос?

**Виктор КОЛОМЕЙЦЕВ**  
п. Новоселёзново

**На вопрос отвечает глава Казанского муниципального района Татьяна Александровна БОГДАНОВА:**

– Движение специальной техники ТЭО с ул. Садовой на ул. Маяковского временно приостановлено в связи с неудовлетворительным состоянием грунтового дорожного покрытия улицы Набережной. Из-за отсутствия разворотной площадки в конце ул. Садовой мешочный сбор ТКО на данном участке приостановлен. Контейнер временно установлен в районе дома № 53.

В настоящее время заключён контракт на проведение работ по ремонту дорог местного значения в Казанском муниципальном районе, в рамках которого предусмотрено устройство твёрдого дорожного покры-

тия по ул. Набережной п. Новоселёзново.

После выполнения данных работ мешочный сбор ТКО на данном участке улицы Садовой будет возобновлён.

## Когда отремонтируют дорогу?

– Когда отремонтируют дорогу по маршруту Казанское – Дальнетравное – Чирки?

**Александр ЧЕРЕНЦЕВ,**  
депутат  
д. Дальнетравное

**На вопрос отвечает начальник Казанского участка ДРСУ-5 ТОДЭП Роман Александрович МУРЗИН:**

– Решение вопроса о ремонте автодороги Гагарино – Второпесьяново – Смирное – Казанское будет рассмотрено при формировании планов дорожных работ на предстоящий период.

В июне планируется заключить контракт на содержание автодорог Казанского района (наборная часть). После этого будет проводиться ямочный ремонт указанного дорожного участка.

**ВЛАСТЬ. ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ**

# В Яровском и Сладчанке живут трудолюбивые люди

Собрание граждан Яровского сельского поселения состоялось в апреле 2023 года

В один день были проведены собрания в деревне Сладчанке и в селе Яровском. Обсудить основные вопросы территории сюда приехали глава Казанского района Татьяна Богданова, директор Казанской средней общеобразовательной школы Ольга Собянина, заведующая поликлиникой областной больницы имени Валерия Шанаурина Людмила Попова, директор МУП ЖКХ Артём Алмазов, начальник отдела по ГО и ЧС администрации Казанского района Николай Каукин.

Глава сельского поселения Тамара Абатурова рассказала о демографической ситуации на территории поселения. В Яровском проживает 581 человек, в Сладчанке – 137. Она отметила, что произошло снижение численности населения на 7%. В 2022 году на территории Яровского сельского поселения родилось 3 малыша (2 – в Сладчанке, 1 – в Яровском), умерло 11 человек, все жители села Яровского.

Из трудоспособного населения работает 228 человек, большая часть из них трудится на территории Казанского района и вахтовым методом, 59 человек занимаются домашним хозяйством. На учёте в центре занятости населения Казанского района состоит 8 человек.

Один из важных моментов развития села – это наличие личных подсобных хозяйств (ЛПХ) и крестьянско-фермерских хозяйств (КФХ).

– На территории поселения в ЛПХ и КФХ имеется 557 голов крупного рогатого скота, – рассказала Тамара Абатурова. – В Яровском содержится 258 голов, а в небольшой деревеньке Сладчанке – 299 голов КРС, увеличение по сравнению с прошлым годом произошло на 94 головы. Овец и коз имеется 1063 головы, лошадей – 149, свиней – 152.

Глава Яровского сельского поселения сделала вывод, что поголовье скота увеличилось за счёт прироста поголовья в КФХ. В личных подсобных хозяйствах граждан происходит снижение поголовья.

Далее Тамара Анатольевна остановилась на развитии социальной сферы. Она рассказала о том, что в Яровской основной общеобразовательной школе обучается 61 ребёнок, в детском саду (в группе полного дня) насчитывается 17 детей, ещё 12 малышей занимаются в консультативно-методическом пункте. В 1 класс в 2023/24 учебном году пойдут учиться 6 ребят. Улучшается материально-техническая



Глава сельской администрации Тамара Абатурова подробно рассказала о том, что было сделано на территории Яровского поселения в 2022 году



На сход в Сладчанке всегда собираются самые активные жители деревни

база школы и детского сада. На территории поселения работает дом культуры, Яровской и Сладчанский ФАПы (в Сладчанку два раза в неделю приезжает фельдшер из д. Большие Ярки).

Глава поселения более подробно говорила о теме благоустройства населённых пунктов и пожарной безопасности, о результатах и проблемах работы в данных направлениях. В 2022 году в селе Яровском был реализован инициативный проект «Спорт, доступный всем», сделаны место отдыха и спортивная площадка, участие в данном проекте приняли и взрослые и школьники. Приобретены 3 тренажёра в рамках проекта и 1 – за счёт бюджета сельского поселения. Глава Яровской сельской администрации поблагодарила се-

льян, которые на безвозмездной основе принимают участие в благоустройстве поселения. В 2022 году проведена работа по обеспечению пожарной безопасности. Сделаны минерализованные полосы вокруг села Яровского и деревни Сладчанки, в том числе и вдоль озёр, так как камыш, растущий на берегу водоёмов, несёт угрозу возникновения пожаров. Убрана сухая растительность, отремонтированы мотопомпы, на содержание 8 пожарных гидрантов израсходовано более 26 тысяч рублей.

На территории поселения проведён ямочный ремонт на участке дороги Казанское – Яровское. Строительство подводящего газопровода и газификация в деревне Сладчанке запланированы на 2024 – 2025 годы.

Глава сельской администрации поселения Тамара Абатурова обозначила несколько проблем, самые значимые из которых – заброшенные дома и безнадзорные собаки.

На вопросы жителей, касающиеся санаторно-курортного отдыха граждан Казанского района, отсутствия фельдшера на ФАПе в деревне Сладчанке, большой очереди на приём к специалистам больницы, ответила Людмила Попова, заведующая поликлиникой ОБ №14 имени Валерия Шанаурина.

Ольга Собянина, директор Казанской средней общеобразовательной школы Александра в своём выступлении отметила, что, к сожалению, снижается количество учащихся в сельских школах. Кадрами школа на территории поселения обеспечена, учебный и воспитательный процесс – на должном уровне.

Тамара Анатольевна Абатурова поблагодарила учителя физкультуры Яровской школы Александра Криворотко, с приходом которого улучшилась организация спортивной работы на сельской территории. Директор МУП ЖКХ Артём Алмазов проинформировал о том, когда будет проводиться промывка и дезинфекция водопроводных сетей, поверка счётчиков на воду, замена фильтров и элементов в павильонах очистки воды. Начальник отдела по ГО и ЧС администрации Казанского района Николай Каукин рассказал жителям о противопожарной безопасности, сделал акцент на то, что во время противопожарного режима на всей территории Тюменской области запрещается посещать лес, сжигать сухую растительность, разводить костры, готовить еду на открытом огне.

Глава Казанского района Татьяна Богданова ответила на многочисленные вопросы жителей поселения. Они касались деятельности крупного предприятия «Маяк», дальнейшего его развития, ремонта объектов культуры, обустройства контейнерных площадок, сроков установок мусорных контейнеров, ремонта водоразборных колонок, обустройства подъездов к домам от проложенного тротуара. Все эти вопросы взяты на контроль руководством района. Остаётся добавить, что на территории Яровского сельского поселения живут трудолюбивые, неравнодушные люди, видящие проблемы и готовые обсуждать их сообща с представителями районной и сельской власти.

**Тамара НОСКОВА**  
Фото автора

Когда на районной краеведческой конференции объявили конкурс исследовательских работ по теме «Нематериальное культурное наследие Казанского района», девушка решила подробнее изучить данную тему, расспросила родственников, нашла информацию в литературе и сети Интернет, а потом самостоятельно изготовила казахский сундучок в технике национальных традиций.

В ходе своей работы Жанна узнала, что для казахского народа сундук был важен в семьях, где росла дочь. Девушка считалась завидной невестой, если её приданое хранилось в сундуке. Казахская поговорка гласит: «Сандык – кыздын бакыты», что в переводе означает «сундук – счастье дочери», которая принесёт его в новый дом.

– Изготовление национальных казахских сундуков – часть традиций моей семьи, – рассказала Жанна Исенова. – Им занимаются мои бабушки, тётки и мама. Я тоже рада продолжить эту традицию и научиться изготавливать такие сундуки самостоятельно. Перед тем как

## Сундук казахских сокровищ

Ученица Новоселёвской школы Жанна Исенова чтит традиции своих предков. Из разговоров со своей бабушкой девушка узнала, что один из самых древних предметов обихода казахского народа – сундук. Казахи, придерживавшиеся кочевого образа жизни, складывали туда одежду, имущество, продукты. Он был удобен для транспортировки на арбе или перевозке на спине вьючных животных, например, верблюда или лошади.

начинать делать проект, я сходил к моим родственникам и попросила показать готовые сундуки, взяла советы по их изготовлению и сфотографировала для себя эти работы. Все они были сделаны для различных мероприятий: свадеб, рождения ребёнка, похода в первый класс, в качестве подарка или ёмкости для хранения. Сандык (сундук) пригодится всегда. Во многих регионах нашей страны и сегодня сохранилась традиция передачи приданого невесты в сундуке. По этой причине мастера всё ещё их изготавливают, продолжая древние обычаи.

Бабушка Жанны рассказала, что сундуки и национальные коврики

(корпе) она начала делать, когда ей было 12 – 14 лет.

Ей нравилось такое занятие. Все коробки имеют практическую значимость и в настоящее время: в них можно хранить различную одежду, ткани, а в маленьких сундуках – конфеты или другие мелкие вещи.

Отдавая дань традициям, бабушка Жанны складывает в сундук ручной работы ткани для изготовления корпе и подушек, национальные вещи.

– Существует несколько видов национальных казахских сундуков, – рассказала Жанна участникам краеведческой конференции. – Их размеры были от 30 до 120 см. В зависимости от того, что хранилось в сунду-

ке, он получал своё название: «шай сандык» для сладостей и чая, «мата сандык» для одежды, тканей. Самый большой «жук сандык» предназначался для кошмы и одеял. Среди прочих – сандык-курак – главный и самый распространённый вид сундука у казахов, обязательный атрибут приданого казахской невесты, в который складываются корпе, одеяла, постельные принадлежности, пригласительные родственниками невесты.

Жанна по специальной технологии изготовила сундук-курак с казахским узором и представила его на районной краеведческой конференции. Жюри высоко оценило работу девушки и присудило ей первое место.



Жанна Исенова изготовила сундук в традициях казахского народа

– Этот сундук украсит мою комнату и принесёт в дом удачу, – считает школьница. – Выполнение изделия в традиционной национальной технике способствует формированию интереса у молодёжи и приобщению к национальной культуре.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото автора

## Районный вестник

### РЕШЕНИЕ

#### думы Казанского муниципального района от 2 ноября 2023 года № 15 «Об утверждении порядка учёта предложений по проекту устава Казанского муниципального района, проекту решения думы Казанского муниципального района о внесении изменений и дополнений в устав Казанского муниципального района, а также порядка участия граждан в их обсуждении»

В соответствии со статьёй 44 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь уставом Казанского муниципального района, дума Казанского муниципального района РЕШИЛА:

Утвердить порядок учёта предложений по проекту устава Казанского муниципального района, проекту решения думы Казанского муниципального района о внесении изменений и дополнений в устав Казанского муниципального района, а также порядок участия граждан в их обсуждении, согласно приложению к настоящему решению.

Настоящее решение и приложение к нему опубликовать в газете «Наша жизнь» и разместить на официальном сайте Казанского муниципального района в сети Интернет.

Т.А. БОГДАНОВА,  
глава района

Приложение к решению думы Казанского муниципального района от 02.11.2017 г. № 15

### ПОРЯДОК

#### учёта предложений по проекту устава Казанского муниципального района, проекту решения думы Казанского муниципального района о внесении изменений и дополнений в устав Казанского муниципального района, а также порядка участия граждан в их обсуждении

##### Раздел I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Настоящий порядок учёта предложений по проекту устава Казанского муниципального района, проекту решения думы Казанского муниципального района о внесении изменений и дополнений в устав Казанского муниципального района, а также порядок участия граждан в их обсуждении (далее – порядок), разработанный в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», устанавливает основные принципы и правила учёта предложений по проекту устава Казанского муниципального района (далее – устав), проекту решения думы Казанского муниципального района о внесении изменений и дополнений в устав (далее – решение думы о внесении изменений и дополнений в устав) и участия граждан в их обсуждении.

##### Раздел II. ПОРЯДОК УЧЁТА ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО ПРОЕКТУ УСТАВА, ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ ДУМЫ О ВНОСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ

2. Предложения по проекту устава, проекту решения думы о внесении изменений и дополнений в устав (далее – предложения) принимаются в письменной форме. Предложения могут быть предоставлены лично либо путём использования услуг почтовой связи.

Место, дата начала и дата окончания приёма предложений по проекту устава, проекту решения думы о внесении изменений и дополнений в устав указываются в муниципальном правовом акте о назначении публичных слушаний. Предложения, поступившие после даты окончания приёма, не принимаются и не рассматриваются.

В предложениях указывается раздел проекта устава, проекта решения думы о внесении изменений и дополнений в устав, в который предлагается внести изменения и (или) дополнения, а также формулировка предлагаемых изменений и (или) дополнений.

3. Предложения подлежат обязательной регистрации в течение одного рабочего дня со дня поступления должностному лицу администрации Казанского муниципального района, ответственному за организацию и проведение публичных слушаний (далее – должностное лицо).

4. Должностное лицо рассматривает поступившие предложения в течение пяти рабочих дней со дня окончания их поступления, но не позднее дня проведения публичных слушаний и по каждому поступившему предложению подготавливает заключение, которое должно содержать следующие положения:

- о соответствии (несоответствии) предложения действующему законодательству;
- о принятии (отклонении) предложения.

##### Раздел III. ПОРЯДОК УЧАСТИЯ ГРАЖДАН В ОБСУЖДЕНИИ ПРОЕКТА УСТАВА, ПРОЕКТА РЕШЕНИЯ ДУМЫ О ВНОСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ

5. Порядок участия граждан в обсуждении проекта устава, проекта решения думы о внесении изменений и дополнений в устав определяется решением думы Казанского муниципального района «Об утверждении положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в Казанском муниципальном районе».

### МИР НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

### РАСПОРЯЖЕНИЕ

#### администрации Казанского муниципального района от 24 мая 2023 года № 541

#### О назначении публичных слушаний по вопросу обсуждения проекта решения думы «О внесении дополнений в устав Казанского муниципального района»

В соответствии со статьёй 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьёй 13 устава Казанского муниципального района, руководствуясь решением думы Казанского муниципального района от 30.03.2022 года № 311 «Об утверждении положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в Казанском муниципальном районе»:

1. Назначить на 16 июня 2023 года публичные слушания по вопросу обсуждения проекта решения думы Казанского муниципального района «О внесении дополнений в устав Казанского муниципального района».
2. Определить следующее место и время проведения публичных слушаний: с. Казанское, ул. Ленина, д. 7, большой зал заседаний администрации Казанского муниципального района. Публичные слушания проводятся с 16 час.
3. Уполномочить на организацию и проведение публичных слушаний сектор правовой и организационной работы администрации Казанского муниципального района.
4. Определить места размещения проекта решения думы «О внесении дополнений в устав Казанского муниципального района»:
  - официальный сайт Казанского муниципального района (<https://kazanka.admtymen.ru/mo/Kazanka.htm>), в разделе «Власть» – «Противодействие коррупции» – «Независимая антикоррупционная экспертиза и общественное обсуждение» ([https://kazanka.admtymen.ru/mo/Kazanka/government/administrative\\_reform/nez\\_exp.htm](https://kazanka.admtymen.ru/mo/Kazanka/government/administrative_reform/nez_exp.htm));
  - администрация Казанского муниципального района, расположенная по адресу: с. Казанское, ул. Ленина, д. 7, кабинет № 13;
  - газета «Наша жизнь».
5. Установить, что заинтересованные лица могут представить с 27 мая по 13 июня 2023 г. свои предложения и замечания по проекту решения думы «О внесении дополнений в устав Казанского муниципального района» по адресу: с. Казанское, ул. Ленина, д. 7, кабинет № 13.
6. Сектору правовой и организационной работы администрации Казанского муниципального района:
  - в срок до 14 июня 2023 г. осуществить приём предложений и замечаний по проекту решения думы «О внесении дополнений в устав Казанского муниципального района»;
  - в срок до 28 июня 2023 г. подготовить и обеспечить опубликование в средствах массовой информации заключения о результатах публичных слушаний.
7. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на Санникова А.М., первого заместителя главы района, управляющего делами.
8. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Наша жизнь».

Т.А. БОГДАНОВА,  
глава района

### РЕШЕНИЕ

#### думы Казанского муниципального района от \_\_\_\_\_ 2023 года № \_\_\_\_\_ «О внесении дополнений в устав Казанского муниципального района»

### ПРОЕКТ

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», уставом Казанского муниципального района, дума Казанского муниципального района РЕШИЛА:

Внести в устав Казанского муниципального района, принятый постановлением думы муниципального образования Казанский район от 20.06.2005 г. № 329 (далее – устав), следующие дополнения:

Статью 6 устава дополнить частью 4 следующего содержания:

«4. Полномочия по решению вопросов в сфере осуществления мер по противодействию коррупции в границах муниципального района и в границах сельских поселений в части нормативного правового регулирования определения порядка формирования и деятельности комиссий по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых лицами, замещающими муниципальные должности, а также полномочия по ведению в установленном порядке учёта граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, указанных в части второй статьи 7 закона Тюменской области от 07.10.1999 г. № 137 «О порядке учёта граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых им по договорам социального найма, и предоставления жилых помещений в Тюменской области» осуществляются соответствующими органами государственной власти Тюменской области в соответствии с законом Тюменской области от 26.12.2014 г. № 125 «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления Тюменской области и органами государственной власти Тюменской области и о внесении изменений в статью 14 закона Тюменской области «О порядке распоряжения и управления государственными землями Тюменской области».

Часть 1 статьи 26 устава дополнить абзацем следующего содержания:

«Полномочия депутата районной думы прекращаются досрочно решением районной думы в случае отсутствия депутата районной думы без уважительных причин на всех заседаниях районной думы в течение шести месяцев подряд».

II. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации.

Т.А. БОГДАНОВА,  
глава муниципального образования  
О.А. СОБЯНИНА,  
председатель думы Казанского муниципального района

# Отчёт о результатах деятельности муниципального автономного учреждения «Казанская районная централизованная библиотечная система» на 01.01.2023 года

## Раздел 1. Общие сведения об учреждении

### 1. Перечень видов деятельности, осуществляемых автономным учреждением:

91.01 – Деятельность библиотек и архивов.  
90.04 – Деятельность учреждений культуры и искусства.  
93.29.9 – Деятельность зрелищно-развлекательная прочая, не включённая в другие группировки

Основные виды деятельности:  
Библиотечное библиографическое и информационное обслуживание пользователей библиотеки (стационарные, внестационарные, удалённо через сеть Интернет).  
Библиографическая обработка документов и создание каталогов.  
Формирование, учёт, изучение, обеспечение физического сохранения и безопасности фондов библиотек, включая оцифровку фондов.  
Организация и проведение культурно-массовых мероприятий: выставок, переговоров, встреч, театральные представления, совещаний, фестивалей, конкурсов, смотров и иных видов мероприятий.  
Научно-исследовательская деятельность.  
Издательская деятельность.  
Формирование фонда документов различных типов и видов в соответствии с политикой формирования фонда, используя различные источники получения документов.  
Учёт, обработка, размещение и хранение документов в соответствии со стандартами и нормативами.  
Обработка документов и раскрытие фондов учреждения с помощью каталогов и картотек, других форм библиотечного информирования.  
Изучение фондов и потребностей населения в документах и информации.  
Реализация права доступа в библиотеки населения. Предоставление им информации о составе фондов учреждения через систему каталогов и картотек, других форм библиотечного информирования. Подготовка, тиражирование рекламных изданий, связанных с деятельностью учреждения.  
Предоставление пользователям библиотеки бесплатной консультационной помощи в поиске и выборе источников информации.  
Предоставление во временное пользование документов из библиотечного фонда учреждения в соответствии с правилами пользования, утверждёнными учреждением.  
Организация взаимопользования библиотечных ресурсов иных районов и так далее.  
Обеспечение комфортных условий пользования библиотек для свободного и оперативного доступа к документальному фонду учреждения.  
Создание на базе библиотек читательских клубов по интересам, объединений, кружков и так далее для развития творческой деятельности и общения населения. Проведение мероприятий в соответствии с такими интересами и потребностями пользователей.  
Формирование справочно-поискового и информационно-поискового аппарата, в том числе электронного каталога, формирование информационных электронных баз, организация доступа к ним.  
Формирование фонда краеведческих и местных документов, организация его депозитарного хранения. Организация краеведческого справочно-библиографического аппарата.  
Организация методической деятельности.  
Реализация программ и проектов развития библиотечного обслуживания, в рамках реализации национальных проектов.

### 2. Перечень и потребители платных услуг (работ)

Наименование услуг (работ)	Потребители
Проведение культурно-массовых мероприятий	физические и юридические лица

### 4. Численность в соответствии с утверждённым штатным расписанием: 32 штатных единицы.

### 5. Фактическая численность учреждения

Показатель	На начало 2022 года	На конец 2022 года
Фактическая численность персонала, чел.	35	32

### 6. Средняя заработная плата

Категория персонала	Средняя заработная плата, руб.
Руководитель	67000
Специалисты	43050

## Раздел 2. Результат деятельности учреждения

### Таблица 1. Результаты деятельности учреждения

№ п/п	Наименование показателя	Ед. изм.	Значение показателя	Комментарии
1	Изменение балансовой (остаточной) стоимости нефинансовых активов	%	9,3	
2	Общая сумма выставленных требований в возмещение ущерба по недостачам и хищениям материальных ценностей, денежных средств, а также от порчи материальных ценностей	руб.	0	
3	Изменение дебиторской задолженности в разрезе поступлений, всего	%	5,05	
	В том числе:		0	
3.1	По доходам от собственности	%	0	
3.2	По доходам от оказания платных услуг (работ)	%	0	
3.3	По доходам от субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания	%	5,05	
3.4	По доходам от штрафов, пеней, иных сумм принудительного изъятия	%	0	
3.5	По безвозмездным денежным поступлениям	%	0	
3.6	По прочим доходам (в т.ч. целевые субсидии, субсидии на осуществление капитальных вложений)	%	0	
3.7	По доходам от операций с активами	%	0	
3.8	По прочим поступлениям	%	0	
4	Изменение дебиторской задолженности по выплатам, всего	%	28,03	
	В том числе:		0	
4.1.	По оплате труда	%	0	
4.2	По прочим выплатам персоналу	%	0	
4.3	По взносам на обязательное социальное страхование	%	0	
4.4	По социальным и иным выплатам населению	%	0	
4.5	По уплате налогов, сборов и иных платежей	%	0	
4.6	По безвозмездным перечислениям организациям и физическим лицам	%	0	
4.7	По прочим выплатам	%	0	
4.8	По расходам на закупку товаров, работ, услуг	%	28,03	
5	Дебиторская задолженность, нереальная к взысканию (с указанием причин образования)	руб.	0	
6	Изменение кредиторской задолженности по доходам, всего	%	0	
6.1	По доходам от собственности	%	0	
6.2	По доходам от оказания платных услуг (работ)	%	0	
6.3	По доходам от субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания	%	0	
6.4	По доходам от штрафов, пеней, иных сумм принудительного изъятия	%	0	
6.5	По безвозмездным денежным поступлениям	%	0	
6.6	По прочим доходам (в т.ч. целевые субсидии, субсидии на осуществление капитальных вложений)	%	0	
6.7	По доходам от операций с активами	%	0	
6.8	По прочим поступлениям	%	0	

№ п/п	Наименование показателя	Ед. изм.	Значение показателя	Комментарии
7	Изменение кредиторской задолженности по выплатам, всего	%	0	
	В том числе:			
7.1	По оплате труда	%	0	
7.2	По прочим выплатам персоналу	%	0	
7.3	По взносам на обязательное социальное страхование	%	0	
7.4	По социальным и иным выплатам населению	%	0	
7.5	По уплате налогов, сборов и иных платежей	%	0	
7.6	По безвозмездным перечислениям организациям и физическим лицам	%	0	
7.7	По прочим выплатам	%	0	
7.8	По расходам на закупку товаров, работ, услуг	%	0	
8	Просроченная кредиторская задолженность (с указанием причин образования)	руб.	0	
9	Доходы, полученные от оказания платных услуг сверх муниципального задания	руб.	0	
10	Исполнение муниципального задания на оказание государственных (муниципальных) услуг	%	100	Исполнено
11	Оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) сверх муниципального задания	%	100	Исполнено
12	Количество жалоб потребителей и принятые по результатам их рассмотрения меры	шт.	0	

Таблица 2. Цены (тарифы) на платные услуги (работы), оказываемые потребителям в течение отчётного периода

Наименование услуг (работ)	Цена (тариф), руб.				Комментарии
	на 1 января	на 1 апреля	на 1 июля	на 31 декабря	
Организация и проведение мероприятий	-	30	30	30	

Таблица 3. Количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) учреждения

Наименование услуг (работ)	Общее количество потребителей	В том числе, воспользовавшихся услугами	
		платно	бесплатно
Библиотечное, библиографическое и информационное обслуживание	168493		168493
Организация деятельности клубных формирований	637		637
Организация и проведение мероприятий	62187	15019	47168

Таблица 4. Показатели плана финансово-хозяйственной деятельности за отчётный период 4.1 «Доходы»

№ п/п	Наименование показателя	План, тыс. руб.	Факт, тыс. руб.
1	Поступления от оказания государственным (муниципальным) учреждением (подразделением) услуг (выполнение работ), предоставления которых для физических и юридических лиц осуществляется на платной основе сверх муниципального задания, всего	380,0	380,0
2	Субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания	28875,77	28875,77
3	Иные субсидии, предоставленные из бюджета	1032,10	1032,10
4	Безвозмездные денежные поступления текущего характера	433,48	433,48

### 4.2 «Расходы»

№ п/п	Наименование показателя	План, тыс. руб.	Факт, тыс. руб.
1	Фонд оплаты учреждений	15220,34	14553,29
2	Иные выплаты персоналу учреждений, за исключением фонда оплаты труда	0	0
3	Взносы по обязательному страхованию на выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам	4627,35	4346,60
4	Расходы на закупку товаров, работ, услуг	11451,79	11451,79
5	Уплата иных платежей	4,71	4,71
6	Уплата налога на прибыль	0	0

## Раздел 3. Об использовании имущества, закреплённого за учреждением

№ п/п	Отчётные сведения, единица измерения	На начало отчётного периода	На конец отчётного периода
1	Общая балансовая (остаточная) стоимость недвижимого имущества, находящегося на праве оперативного управления (тыс. руб.), в том числе:	17542,38	18655,67
1.1	Переданного в аренду	0	
1.2	Переданного в безвозмездное пользование	0	
2	Общая балансовая (остаточная) стоимость движимого имущества (тыс. руб.), в том числе:	12710,24	14297,42
2.1	Переданного в аренду	0	
2.2	Переданного в безвозмездное пользование	0	
3	Общая балансовая стоимость особо ценного движимого имущества, тыс. руб.	1384,60	1629,03
4	Количество объектов недвижимого имущества, закреплённых за автономным учреждением, ед.	17	19
5	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закреплённых за автономным учреждением, кв. м, в том числе:	2716,17	2879,80
5.1	Переданных в аренду	0	0
5.2	Переданных в безвозмездное пользование	0	0
6	Объём средств, полученных в отчётном году от распоряжения в установленном порядке имуществом, закреплённым за учреждением, тыс. руб.	0	0

Л.А. ШЕВЕЛЁВА,  
директор  
И.А. МУХИНА,  
главный бухгалтер